



# 奋力走在前建功新征程 以优异成绩迎接党的二十大胜利召开 省十三届人大七次会议胜利闭幕

李干杰主持并讲话 周乃翔葛慧君杨东奇在主席台就座  
选举杨东奇张江汀孙立成为省人大常委会副主任 选举夏红民为省监委主任

济南1月27日讯 山东省第十三届人民代表大会第七次会议圆满完成各项议程,1月27日上午在济南胜利闭幕。

大会执行主席、主席团常务主席李干杰主持闭幕会并讲话。

大会执行主席、主席团常务主席王宇燕、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华、孙建功,大会执行主席田卫东、宋永祥、张新文在主席台前排就座。

周乃翔、葛慧君、付志方、杨东奇和大会主席团成员在主席台就座。

省十三届人大七次会议应到代表920名,出席今天全体会议的805名,符合法定人数。

大会表决通过了会议总监票人、监票人名单;选举杨东奇、张江汀、孙立成为山东省第十三届人民代表大会常务委员会副主任,夏红民为山东省监察委员会主任,惠新安为山东省第十三届人民代表大会常务委员会秘书长,于风贵、王献玲、庄文忠、江成、孙可奇、孙建功、余春明、张术平、张洪海、袁艳春为山东省第十三届人民代表大会常务委员会委员。代表们报以热烈的掌声。

大会表决通过了省十三届人大专门委员会组成人员补充人选名单:刘曙光为省十三届人大法制委员会副主任委员;郭建民为省十三届人大财政经济委员会副主任委员;王守涛、苏立科、于松柏为省十三届人大监察和司法委员会副主任委员;唐福泉为省十三届人大教育科学文

化卫生委员会副主任委员;王学文、王文禄为省十三届人大城乡建设与环境资源保护委员会副主任委员;余春明为省十三届人大农业与农村委员会主任委员,庄文忠、杜德昌、郑建军为副主任委员;于风贵、尹玉明为省十三届人大民族侨务外事委员会副主任委员;王树忠、韩建亭为省十三届人大社会建设委员会副主任委员。

大会经过表决,通过了省十三届人大七次会议关于政府工作报告的决议、关于山东省2021年国民经济和社会发展规划执行情况与2022年计划的决议、关于山东省2021年预算执行情况和2022年预算的决议、关于山东省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于山东省高级人民法院工作报告的决议、关于山东省人民检察院工作报告的决议、关于山东省第十四届人民代表大会代表选举问题和常务委员会组成人员名额的决定。

根据全国人大常委会关于实行宪法宣誓制度的决定和山东省实施宪法宣誓制度办法规定,大会主席团组织新当选的省十三届人大常委会副主任、秘书长、委员,省监察委员会主任,补充的省人大专门委员会组成人员进行了宪法宣誓。

大会完成各项议程后,李干杰讲话。他指出,山东省第十三届人民代表大会第七次会议,已完成各项议程。会议期间,各位代表肩负着全省人民重托,以高

度的政治责任感,认真履行宪法和法律赋予的职责,确保了大会圆满顺利。

李干杰指出,实现“走在前列、全面开创”“三个走在前”,是习近平总书记对山东的厚望重托,也是新时代新征程我们必须扛起的使命担当。在新的征程上,全省各级部门和广大党员干部群众,要牢记习近平总书记的嘱托,知重负重、踔厉奋发,以“时不我待、只争朝夕”的奋斗姿态,以“踏石留印、抓铁有痕”的执着韧劲,奋力走在前,建功新征程,全面开创新时代社会主义现代化强省建设新局面。

李干杰强调,奋力走在前、建功新征程,必须把准方向、保持定力。要时刻细照笃行,把习近平总书记对山东工作的重要指示要求,切实转化为谋划工作的具体思路、改革发展的务实举措、狠抓落实的实际行动,转化为推动事业发展的强大动力;要始终胸怀大局,牢记“国之大者”,自觉把地方和部门的工作融入党和国家事业全局,强担当、求突破、做表率,既为一域争光、更为全局添彩;要保持战略定力,对按照总书记重要指示要求确定的思路,对实践证明行之有效的做法,坚定不移、持之以恒抓下去,一届接着一届干,一任接着一任抓,一张蓝图绘到底。奋力走在前、建功新征程,必须高位定标、敢为人先。要勇于担当,始终把事业放在心上,把工作抓在手上,一心一意谋发展,聚精会神搞建

设;要提升标杆,自觉提高工作标准,放眼全国看局部,对标先进求突破,事争一流,唯旗是夺,只进不退;要创新突破,树立不进则退、慢进也是退的危机意识,进一步解放思想、变革观念,深化重点改革,坚决破除一切不合时宜的体制机制障碍和束缚。奋力走在前、建功新征程,必须心系百姓、惠民利民。任何时候都要为了人民、服务人民,真正把老百姓放在心上,把老百姓的事抓在手上,始终与老百姓肩并肩、手牵手、心贴心;任何时候都要依靠人民、仰仗人民,始终同人民想在一起、站在一起、干在一起,依靠人民群众的参与和支持,凝聚起“走在前”的磅礴力量;任何时候都要惠及人民、造福人民,从广大群众最急、最难、最愁、最盼的事干起,扎扎实实办好民生实事,不断改善人民生活,促进共同富裕。奋力走在前、建功新征程,必须遵循规律、科学施策。要因地制宜,一切从实际出发,补齐短板、拉长长板,探索各具特色的高质量发展路子;要科学有序,把握好时度效,坚持尽力而为、量力而行,稳扎稳打、久久为功;要综合施策,整合各方力量和资源,强化系统思维,在多重目标中寻求动态平衡,努力争取综合效益最佳。奋力走在前、建功新征程,必须攻坚克难、狠抓落实。要始终保持昂扬向上的精神状态,越是任务艰巨,越要鼓足勇气、激发斗志,变压力为动力,靠动力激活力;要不断锤

炼坚韧不拔的意志品质,知难而进、主动出击,在不断解决一个又一个实际问题中创造一流业绩;要大力弘扬务实扎实的优良作风,积极倡树“严肃严格、求真较真、细致细究、务实扎实、高效快捷”的工作作风,力戒形式主义、官僚主义,说实话、办实事、谋实策、求实效。

李干杰最后说,征程万里风正劲,重任千钧再出发。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记总书记的殷殷嘱托,保持定力,提振精神,苦干实干,勇毅前行,奋力走在前,建功新征程,开创新时代社会主义现代化强省建设新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会场全体起立,奏唱国歌。李干杰宣布:山东省第十三届人民代表大会第七次会议胜利闭幕!

出席大会并在主席台就座的还有:赵志浩、夏红民、张江汀、王书坚、孙立成、白玉刚、林峰海、陆治原、邱月潮、刘强、王爱国、凌文、孙继业、汲斌昌、傅明先、曾赞荣、王心富、李猛、于晓明、陈勇、于国安、吴翠云、张慧敏、于建成、张建国、张传林、栗甲、雷建国、陈光、赵润田、许立全、羊敏君、赵豪志、殷鲁谦、王鲁明、宋远方、郭新立等。

大众报业集团 赵君 房贤刚

## 省人大代表张代铭: 以政策激励企业创新升级 助力医药大省向医药强省蜕变

### 代表访谈

“山东生物医药等产业规模位居全国前三,医药产业原始创新能力却明显不足,产业结构总体仍处中低端,企业市场竞争力不强,与其他先进地区的差距在加速拉大。”省人大代表、新华制药党委书记、董事长张代铭建议,尽快出台新的举措,以政策激励企业创新升级,支持骨干企业搭建原料药连续制造技术研究和产业化创新平台,助力山东实现医药大省向医药强省的蜕变。

张代铭说,以生物医药为

代表的医药创新领域,是关系国计民生的重要领域。2021年,市场形势突变、原材料及运费迅猛涨价、人民币升值、需求持续低迷等各种困难叠加而至,对以创新研发为核心的制药行业产生了较大冲击。生物医药等产业是山东的强势产业之一,骨干企业实力较强,平台体系基本健全,区域特色布局正在形成,综合创新能力优势明显。

为解决山东生物医药产业难题,加大企业创新力度,张代铭建议,由政府设立专项支持资金,支持以企业为主体,建设以小分子药物、生物药物、基因药物等重大创新药物为突破方向的研发创新平台,对平台引

进的高端人才给予更多的政策支持和工作便利。同时,结合医药创新的高投入和高风险特点,针对新药研发管线的关键节点,按照I期、II期、III期临床试验及上市生产阶段,对创新药和改良型新药给予不同力度的支持。

针对竞争日益激烈的原料药行业,张代铭建议,支持骨干企业搭建原料药连续制造技术研究和产业化创新平台,通过提供资金奖励,加快企业绿色低碳转型,巩固原料药产业规模、成本、技术优势,提升安全环保生产水平,提高质量效益,增强国际竞争力。

大众日报淄博融媒体中心特派记者 李振兴

## 省人大代表魏学专: 聚焦产业转型发展 推进企业高质量发展

在山东省十三届人大七次会议淄博代表团分组讨论上,山东汇丰石化集团有限公司党委书记、董事长魏学专提出,汇丰石化将按照2022年政府工作报告重点工作部署要求,围绕科技创新、安全发展、动能转换等方面,探索发展新路径,拓展发展新空间,打造发展新模式。

魏学专介绍,近年来,汇丰石化不断聚力聚焦数字化转型发展,坚持以“智能工厂”建设为引擎打造企业核心竞争力,坚持产业链和创新链“双轮驱动”,与多所高校、院所合作,建设产业研究院和内部实验室。

魏学专介绍,下一步,汇丰石化将在继续加强科技创新投入的基础上,聚焦产业转型发展,按照全省新旧动能转换“五年取得新

突破”部署要求,以打造新材料产业集团为主攻方向,围绕“保持定力、降油增化、延链建链”的发展思路,落实“优存量、扩增量”工作要求,加快产业全链条全流程升级,扎实推进企业高质量发展。

“2022年,我们还计划从降油增化、碳四产业链以及包括六氟磷酸锂、储能电池在内的新能源项目等方面,打好新旧动能转化‘五年取得突破’大决战,以高质量发展的优异成绩,迎接党的二十大胜利召开。”魏学专说。

大众日报淄博融媒体中心特派记者 李振兴



扫二维码查看更多专题内容